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Rozwazmy nastepujacy algorytm sortowania:

krok := 0;

for i := 1 to n-1 do
for j := i+l to n do
begin

krok := krok + 1;
if a[j-1] > a[j] then
alj-1]1 :=: a[j] {zamiana}
end

Niech poczatkowa wartoscia ali] bedzie ;.

a) Zaprojektuj efektywny algorytm, ktéry dla kazdego z; oblicza krok,
w ktérym z; jest zamieniany pierwszy raz (0, gdy nie dzieje sie to w
zadnym kroku);

b) Oblicz, ile $rednio zamian jest wykonywanych w powyzszym algo-
rytmie w modelu losowej permutacji.

Wiadomo, ze kazda nieujemna liczbe catkowita mozna przedstawic¢ jako
sume réznych liczb Fibonacciego, z ktérych zadne dwie nie sa kolejne.
Taka reprezentacje nazwiemy znormalizowana reprezentacja Fibonac-
ciego. Niech L[0..k] bedzie licznikiem, w ktérym liczby sa zapisywane
w znormalizowane] reprezentacji Fibonacciego (liczba zapisana w licz-
niku jest réwna Zf:o Ll[i]- F;, gdzie k jest pozycja najbardziej znaczacej
jedynki). Na poczatku L[i] = 0, dla kazdego i, a k = 0. Opisz operacje
dodawania 1 do licznika L i zanalizuj koszt zamortyzowany wykonania
takiej operacji.

Pokaz, ze kazde drzewo wyszukiwan binarnych mozna przeksztalci¢ na
AVL-drzewo za pomoca pojedynczych rotacji.

Udowodnij, ze kazdy algorytm scalajacy uporzadkowany ciag n-element-
owy z uporzadkowana para elementéw wymaga w pesymistycznym przy-
padku co najmniej 2log(n + 1) poréwnar.



